

北京中轴线申遗确定14处遗产点

实施“一楼一策”“一院一策”整体保护明清老城



本报北京今日电 (驻京记者 于明山) 贵州梵净山申遗成功,2011年正式启动的北京中轴线申遗进展如何引人关注。北京市文物局局长舒小峰日前透露,中轴线申遗已确定了天坛、故宫等14处遗产点,力争在2030年基本达到申遗要求,确保到2035年内实现申遗目标。

中轴线是明清北京城的中轴线,南起永定门,北到钟鼓楼,共7.8公里。已确定的14个“遗产点”为永定门城楼、天坛、先农坛、正阳门、毛主席纪念堂、人民英雄纪念碑、天安门广场、天安门、太庙、社稷坛、故宫、景山、万宁桥,及最北端的鼓楼和钟楼。

舒小峰介绍,申遗区域覆盖老城约65%的面积,既有恢宏的皇家建筑,也有古朴的民居四合院和重要的近现代建筑。站在景山万春亭,南望故宫一片金瓦红墙气势恢宏,北望钟鼓楼赫然矗立,古城风貌尽收眼底。中轴线非常壮美,但目前的保护、展示还不尽如人意,距离世界文化遗产尚有差距。有些文物需要修缮,还有不少不合理使用的民居、单位需要搬迁腾退。

中轴线申遗自然涉及复建话题,比如永定门在中轴线申遗中起着举足轻重的作用,但目前中轴线“南大门”并不完整,1957年永定门被拆除,2004年永定门城楼被复建时,其箭楼和瓮城并未同时复建。永定门箭楼和瓮城是否该复建?赞成的理由是永定门是明清两代的正门,其城楼、箭楼、瓮城有着不同的作用和意义。不完整的永定门传递的是不完整的历史信息,不利于中轴线历史文化价值的传承。不赞成的理由是申遗并不意味着要复建所有的建筑遗迹,不过度修复也是世界遗产的一项重要标准。舒小峰表示,在中轴线保护和文物修缮过程中有个原则:不能采取过度修缮。2004年复建永定门城楼时就有不同意见,申遗过程中箭楼和瓮城的复建要征求各方面意见,特别是市民和专家的意见。

14处遗产点确定,也让中轴线上鲜有听闻的万宁桥开始被人关注。万宁桥坐落在什刹海人口玉河处,元代忽必烈把京杭大运河的终点修到了今天的积水潭,而这座万宁桥正是京杭大运河最北边的闸口。

眼下站在景山或者钟鼓楼,无论朝哪个方向看都会有一些超高、体量过大、屋顶颜色刺眼的和谐建筑。舒小峰表示,目前《北京中轴线申遗综合整治规划实施计划》正在编制,北京将根据实际情况“一楼一策”“一院一策”,中轴线上的超高建筑、影响风貌的外立面,都将制定整治方案。中轴线申遗不仅是为了多一处世界文化遗产,而是以中轴线申遗作为统领,实施北京明清老城的整体保护。

台风“玛莉亚”追踪

雁荡山等多景区临时关闭

本报讯 (记者 杨玉红) 昨日,峨眉山景区采取临时管制措施。近日,受持续强降雨和今年第8号台风“玛莉亚”影响,包括四川、厦门、福州、温州等地多个景区宣布临时关闭,九寨沟、峨眉山、泸定桥等景区相继临时关闭或采取临时管制措施。

6月下旬以来,四川省迎来持续性强降雨,导致多地受灾,部分道路受损,多地存在地质灾害隐患。九寨沟景区于7月1日采取临时闭园措施,泸定桥景区于7月9日晚22时起进行封闭,开放时间视汛情而定。昨日,峨眉山风景区管委会发布《峨眉山景区集中排查整治安全隐患通告》称,“为确保游客的生命财产安全,峨眉山景区将采取临时管制措施,从即日起集中排查整治安全隐患。低山区报国寺、伏虎寺和黄湾小镇继续对外开放。”

“玛莉亚”已逐渐逼近福建、浙江和温州等地,温州的雁荡山、南雁东西洞景区等昨日均临时关闭;厦门滨海景区景点和福州市45家A级景区也全部关闭。

行了较大调整,取消了从温州、福州、中国台北、日本冲绳等地往返的数百个航班。航空公司及OTA将为旅客提供免费退改签服务。

又讯 (记者 金志刚) 中国铁路上海局集团有限公司宣布今天部分列车停运,部分列车车票暂停发售,以确保旅客运输安全。

遇到自己计划搭乘的列车停运,持纸质车票(含已取票)的旅客,可自接到通知之时起至票面乘车日期后30日内(含当日),至全国任意退票窗口办理全额退票。

工作生活不顺报复同学泄愤

陕西米脂“4·27”故意杀人案被告人一审被判死刑

据新华社西安7月10日电 (记者 张骏贺 陈晨) 备受关注的陕西米脂“4·27”杀害学生案件10日上午在榆林市中级人民法院一审公开审理。被告人赵泽伟犯故意杀人罪被判处死刑,剥夺政治权利终身。

庭审中,榆林市人民检察院派员出庭支持公诉,法院依法指定辩护人为被告人赵泽伟进行辩护。

法院经审理查明,被告人赵泽伟因工作、生活不顺而心生怨恨,自认为系米脂县第三中学就读初中时,受同学嘲笑致其心理受挫,遂对初中同学产生报复泄愤恶念。2018年3

月底至4月初,赵泽伟先后在网上购买刀具五把,预谋作案。因未找到同学,赵泽伟将报复目标转为米脂三中在读学生。2018年4月27日17时许,被告人赵泽伟携带事先准备好的三把刀具,行至米脂县北门洞附近等候米脂三中学生放学,对涌入北门洞东侧的城隍庙巷的学生行凶,致豆某某等九人死亡;姬某某等四人重伤;姜某某等七人轻伤;刘某在避险中致脚右足骨折为轻微伤。赵泽伟被闻讯赶来的三中教师、保安、学生制服,并移交出警公安人员。

赵泽伟当庭表示上诉。

数百航班取消 部分列车停运

本报讯 (记者 金志刚) 受今年第8号超强台风“玛莉亚”的影响,今天多家航空公司的部分航班遭遇延误或取消。多家OTA(在线旅行服务商)和航空公司发出警示,提醒旅客谨防不法分子利用“航班取消”短信实施诈骗,如果收到类似短信,务必与OTA或航空公司的客服联系确认。

受台风“玛莉亚”影响,东航、南航、厦航、河北航空、香港航空、澳门航空、长荣航空等航空公司对7月10日和11日的部分航班进

云南人民解放之路的开拓者和奠基人

王德三

的王德三受党指派回到云南工作,历任中共云南省特委、临委、省委书记,是党的第六次全国代表大会代表。

1930年1月,王德三当选为中共云南第一届省委书记。在白色恐怖和极端困难的条件下,他领导云南省各级党组织和各族人民进行了英勇顽强的斗争。他针对滇南少数民族地区的工作,主持制定了《少数民族问题大纲》,这是中国共产党在云南少数民族工作的第一个纲领性文件。

1930年11月,因叛徒出卖,王德三不幸被捕。在狱中,面对敌人的威逼利诱,他不为所动,写下了感人至深的万言《遗书》。《遗书》中他这样对父亲说,“儿非病死短命,是被人压迫去成仁就义。”“如果要偷生苟活,那就要做出些无廉耻的事情,那时你儿子又有什么脸在人世上?”“儿现时只有拿定主张,把身子献给人类了!”

1930年12月31日,王德三在昆明英勇就义,年仅33岁。

据新华社昆明7月10日电



王德三像(资料照片)
新华社发

王德三,原名王懋廷,字正麟,1898年7月生于云南省祥云县。1921年考入北京大学,不久加入中国第一个学习和研究马克思主义的团体——北京大学马克思学说研究会。1922年经邓中夏介绍加入中国共产党。

1924年秋,受中共北方区委派遣,王德三到陕北建立党组织,是陕北地区党组织的创建者和重要领导人之一。

1925年,王德三回到北大复学,先后任中共北京区委委员、北京团地委委员和经济斗争委员会书记等职,参加北京工人运动的领导工作。

1927年2月,时任黄埔军校政治教官

科院2018新冬虫夏草上市

限时促销日期: 7月14日
9:00 - 16:00

2018新冬虫夏草

尝鲜价: **99元/克**



(阿坝 0.2g以下)

2017虫草低至6折!



部分产地低至**5折**

科技新品: 真空冻干草



易出差旅游必备
冲泡即食均可

新鲜速递: 真空鲜草



全程冷链 即开即食
GMP药厂深度清洁
藏区直供

铁皮枫斗等各类名贵滋补品 一律5折

上海科院药房原名中国科学院上海生命科学研究院科院药房。

促销地址: 肇嘉浜路798号(坤阳国际商务广场)3楼307室
咨询热线: 021-64311772 34010789